

剃头大师

我的奶奶天生胆子大,之所以说她胆子大,是因为她把她的头发交给了我的妈妈。

我的妈妈可是名副其实的“剃头大师”,经常给我剪发,还总是用一把“爷爷辈”的剃头刀,它常常咬住我一缕头发,让我吃尽了苦头。这还不算,妈妈的眼神也是差了一点,碎头发总是掉在我的脖子上,痒得我哭笑不得。

这次由于疫情,奶奶没法去理发店,就决定让我妈妈帮她剪。只见奶奶坐在板凳上,板凳周围铺满了报纸,妈妈拿着“老掉牙”的剃头刀。妈妈先把围裙围在奶奶的肩上,再摆出“剃头大师”的架子,“咔嚓”两剪刀就剪下了一缕头发,一会儿工夫,奶奶的白色围裙上像熊皮一样,铺满了棕色的头发。奶奶高兴地问我:“剪得怎么样,好看吗?”很快,妈妈就发现自己闯祸了,因为头发剪得长长短短。忽然又听到奶奶一声“哎呀”,奶奶连忙摸摸自己的耳朵,紧张地说:“好疼呀,没出血吧?慢点,慢点。”我敢说这世界上再也没有比奶奶更优秀的顾客了。之后,妈妈剪掉几根翘起来的头发,又将头发修了修,可是越修越糟,一些头发越剪越短,甚至露出了头皮,一眼望去,整个头上坑坑洼洼,耳朵边更像层层梯田。我想稳住奶奶,告诉她这是当下最流行的发型。奶奶一照镜子就大叫起来,气得直往卫生间走,省不了钱,形象也毁了。奶奶无奈地摇摇头,沮丧地走向房间。在一旁的我可乐坏了,今天终于见识了我家“剃头大师”的手艺,真是大开眼界。

通师三附三(3)班 许嘉麒

泥鳅

在我家阳台的鱼盆中,有一些泥鳅,在这些泥鳅里,我最喜爱的是那只全身金黄的泥鳅,我给它起名叫“金金”。

金金十分贪吃,只要它饿了,它就会一直用力“吻”盆壁。如果你此时敢把手伸进水中,它便不再亲吻盆壁,而是狂热地亲吻你的手。金金最爱吃的就是面条,只要你在金金能看见的地方拿出面条,它就会兴奋地沿着盆边甩尾大游,溅起一地水花。当我把一小段一小段的干面条撒到水中时,它总能第一个抢到,并一口吞下肚,别的泥鳅几乎一点也吃不到。哎,金金是不是很贪吃呢?

金金喜欢玩漂在水面上的小花。时而吹来一阵风,便有不知名的花朵飘落在水面上。金金时而用嘴碰碰花瓣,时而用尾尖动动花蕊,玩得十分开心。若有其他泥鳅来抢,那金金一定会“大打出手”,两只泥鳅像绕麻绳一样缠打在一起,好久都不肯解开。

金金经常会提醒我做事。比如它们吃完饭不久,它便在那儿一直“咕噜咕噜”叫,我心里起疙瘩,跑过去一看:好家伙!一个个在盆里拉满了“白菊花”,我没办法,只好拿着盆去换水了。再比如,它们饿了就一直“吻”盆壁,可正玩得开心的我根本听不见。聪明的金金改变了战术,它把尾巴放在盆底,然后用力左右晃动。我一下子便听见了“哗哗”的水声,我没办法继续安静地玩,只好去拿干面条给它们吃,哎——可怜的我!

虽然金金调皮,但我还是喜欢它。

通师三附四(5)班 周烨敏
指导老师 葛艳

五月的花园

不知不觉,五月姑娘就来到了我们身边。五月让妈妈阳台的小花园热闹非凡,花仙子们纷纷绽开了久违的笑脸,快乐地翩翩起舞。

由东向西看,首先映入眼帘的是一盆蔷薇。每到四五月,蔷薇就会露出粉红的笑脸,吐出缕缕的芳香。花骨朵星罗棋布,枝枝丫丫上,每一处都可以发现“惊喜”。

再向西看,就是“常胜将军”天竺葵。为什么叫“常胜将军”呢?因为它一年四季都在开花,而且一开

就是一大簇,像极了一团团粉色的大球。无论是一朵一朵看,还是一簇一簇看,都十分美观。它的叶子还有一种奇异的香味,虽然算不上好闻,但很有特色。

如果你再向西走,就可以看到一株耧斗花。这种花很有特色,最里面是一层白色的小花瓣,外面还有一圈紫色的花瓣。紫色花瓣下面还长出了几根长长的紫色“胡须”,神奇又有趣。这一朵可爱的小花儿,既像一个做工精致的小漏斗,又像一只迷你小碗,在风中摇摇摆摆的,可爱极了!

往东走一段路,就是牵牛花的“领地”了。小喇叭似的矮牵牛开满了几个花盆,有单瓣的,有重瓣的;有红色的,有紫色的……花朵们争奇斗艳、姹紫嫣红,共同构成了一片矮牵牛花的海洋。

最东面的是绣球花。虽然现在它还只有几个花骨朵,但是看着那七八个由许多小“点点”组成的花骨朵,我不禁想到了它盛开的样子:小朋友手掌那么大的叶子中包裹着一大朵淡紫色的绣球花,像是姑娘手中托着的美丽绣球。一想到这个情景,我的心中就充满了期待。

我们家的小花园,月月都有鲜花盛开。但是,这暮春的五月,花儿开得最多、最美丽!

通师三附四(8)班 吕可馨
指导老师 杨丽丽

爱美食的爸爸

我的爸爸对美食有着无比的热爱。

有一次,家里买了他最喜欢的猪头肉,爸爸盯着盘子,对这一大盘猪头肉有无限的期待。他挺着啤酒肚,嘴里的口水都要溢出来似的,脸上露出开心的笑容。在餐桌旁坐下之后,他拿起筷子就要吃肉,左看看、右看看,一定要挑块最美味的。就这块吧,不肥不瘦,他用筷子轻轻一夹,不由分说地送进嘴里。大口嚼几下,那唇齿留香的美味让他闭上了眼睛,露出了满足的表情,十分享受!

还有一次吃蒜香小龙虾,我们吃饱后就各自忙活去了。但过了好一会儿,我突然发现爸爸在厨房里鬼鬼祟祟的。他吃了蒜香小龙虾不过瘾,于是趁大家都不在,轻轻地溜进厨房,伸出脑袋张望,见四下无人,便偷偷吃起了剩余小龙虾里的香蒜泥,继续解馋……

我闻声赶来,把爸爸抓了个正着,问:“爸爸,你还没吃够?”只见爸爸端起盘子放在嘴边,浓香的蒜泥两口下肚,他说:“我吃饱了,但是这个小龙虾的蒜泥香味太大了,无法抗拒啊!”妈妈看到后,直说他嘴巴太馋。我和妈妈互相看了一眼,笑出了声。

我的爸爸不仅爱吃美食,而且还会做各种美食。我特别爱吃他烧的各种鱼,不论是红烧、清蒸,还是做汤,都特别鲜美。不管怎样,只要吃一口美食,就能让他的心情直线上升。

通师三附五(4)班 潘子莹
指导老师 何美炜

读《轩辕造车》有感

周末,我阅读了《汉字的故事》这本书里轩辕造车的故事。

轩辕造车的故事发生在五千多年前,在今河北涿鹿的地方有一个部落,部落首领是轩辕氏,也就是我们所说的“黄帝”。当时还没有“车”,人们搬运重物都得用手,很不方便。一次,黄帝在地里劳动,一阵风把他的帽子吹到地上,一直往前滚,黄帝看到这一幕,灵光一闪,就借着这个灵感发明了独轮车。

读完这个故事,我深有感触。黄帝借着帽子被风吹得一直往前滚发明了独轮车,我们也可以从生活中的一些现象中去发明创造呀!比如:借助“弓”发明小巧玲珑的“弹弓”;借助“跳绳”发明“长绳”;借助“手动雨伞”发明“自动伞”……

说到从生活现象中去发明创造,我就想到了上学期去参加“勤巧杯——金点子发明创造”比赛时发明的“防尘黑板擦”。我发现普通的黑板擦所产生的粉笔灰会伤害老师们的健康,所以我把黑板擦和吸尘器结合起来,造出了一种可以吸尘的黑板擦。

我的梦想是当一名发明家,给人们带来健康和便利。

阅读了《轩辕造车》之后,我收获颇多……

通师三附五(4)班 施文

《勋章·筑梦九天》读后感

这本书里面讲述了一个个为我国做出杰出贡献的英雄背后默默无闻、无私奉献的感人事迹。这本书包含两个部分,第一部分是“勋章”,主要讲述了一些共和国勋章的获得者、人民警察和抗疫工作者的事迹;第二部分是“筑梦九天”,主要讲述了“两弹一星”奖章获得者和航天员的故事。

中国第一代核潜艇总设计师——黄旭华、蓝盔战士赤子心——申亮亮、抗击疫情的“渐冻斗士”——张定宇、中国原子弹“心脏”建造师——吴自良……当一个个鲜活的生命展现在我眼前时,我的眼眶湿润了。张富清,在解放大西北系列战斗中英勇善战、屡立战功,却把奖章深藏箱底;杨利伟,乘坐“神舟五号”飞船首次飞向太空,实现了中华民族千年飞天的愿望,可在这背后,却也经历了常人难以想象的艰苦训练,毫无怨言。没有这些英雄们的舍生忘死,哪来今天的和平幸福;没有他们的逆行坚守,哪来今天的战胜新冠……我们如今的幸福生活、国家的繁荣富强、民族的伟大复兴是如此的来之不易。

一代人有一代人的使命,一代人有一代人的担当。作为新时代的接班人,我们不能遇到困难就畏惧,碰上难题就退缩。奋斗的薪火,代代相传!我们将从前辈手中接过永不言弃、顽强奋斗的接力棒,继续书写新中国的华丽篇章。

通师三附五(8)班 陆颖萱
指导老师 袁志希

游狼山记

春姑娘踏着轻盈的步伐,悄无声息地来到我们的身边,此时的大地已是万物复苏、莺歌燕舞。为了更好地感受春天,我们全家一起去南通狼山国家森林公园春游。

穿过气势磅礴的大门,只见一大片碧绿的草地,踩上去软软的。走近一看,活像一只只活力四射的小精灵,努力伸着懒腰呢!草地中央还立着许多颜色鲜艳的泥塑小和尚,有的在盘腿打坐,有的在专心练功,各个神气活现、栩栩如生。

我们接着往前走,来到山脚下,这里有一条小河,河水潺潺地流淌着。小河旁的桃花也开了,那粉红色的桃花如同一片片胭脂倒映在水中;一阵微风吹来,桃花就像一只只蝴蝶在枝头飞舞。抬头望去,那雄伟的狼山好似一把锋利的宝剑直刺云霄,气势非凡。

我们沿着长长的石阶路,向山顶出发。这里的岩石,有的娇小玲珑,宛如破土而出的春笋;有的精巧别致,好似含苞待放的睡莲;有的雄伟壮观,仿佛飞流直下的瀑布。一路上,有络绎不绝的香客,他们双手合十,十分虔诚。

我们终于登上山顶,向远处眺望,宽阔的长江上雾气蒙蒙,我不禁想起“雾锁山头山锁雾,天连水尾水连天”。

再往前走,就是广教寺。推开古铜色的大门,迎面就是巍峨严肃的“哼哈二将”,顿时让人肃然起敬。沿着古老的石板路继续前进,杏黄色的院子、青灰色的殿脊、苍翠的大树映入眼帘。穿过幽静的长廊,我们来到“罗汉堂”,里面的罗汉表情狰狞,千姿百态,似乎在向我们诉说一段段神秘的历史。圆通宝殿里面供奉着我们的守护神——大势至菩萨,他慈眉善目,一脸祥和。据说他是如来的护法,狼山是他的道场。

伴随着太阳的余晖,我们恋恋不舍地下山。我不禁赞叹狼山的秀丽风景,更赞叹我们南通是一个人杰地灵的好地方。

通师三附四(5)班 徐牧麟
指导老师 葛艳

通师三附

组稿老师 陈小凡